



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 6.

bb.1. drámairodalmunk nyelvi kérdéseiről - kerekasztal konferencia az írószövetségben

i tf/tr m fm

1965. szeptember 6.

„amiről kevés szóesik, avagy a magyar dráma nyelve,, .
cimmel kerekasztal konferenciára ülnek össze szeptember 10-én az író-
szövetség bajza utcai klubjában. a ma drámairodalmának munkásai -
szerzők, színházi szakemberek - számára szintugy, mint a könyvek,
színpadok rajongói szempontjából érdekes témát a magyar írók szövet-
ségének drámai szakosztálya és a színházművészeti szövetség dra-
maturg szekciója tűzi napirendre. bevezetőül a vitadélutánon
vészi endre tart előadást. igen hasznos, tanulságos-alkalmasint
„izgalmas,, - véleménycserét ígér a kerekasztal fórum programja.
kardos tibornak „a régi magyar dráma nyelvének komponensei,, -
ról szóló előadást keresztury dezső „az utca nyelve és a költé-
szet nyelve a színpadon,, című referátuma követi. nagy péter a
drámai és a nyelvi esztétikum jellemző sajátosságait, ismérveit
körvonalazza. „miért van verses dráma?,, - erre a kérdésre
keres és ad választ előadásában vas istván. horvai istván sarkadi
imre drámai nyelvének kialakulását elemzi, cseres tibor pedig az
ugynevezett „belső,, drámai monológokról értekezik. „diológ a
drámában,, - lesz a címe dobozy imre előadásának, füst milán a
drámák nyelvezetét boncolgatja. /mti/

bb.2. kétezeröttszáz lakosa lesz a hámán kató téri új településnek

i hi/tné m zs

1965. szeptember 6.

a hámán kató téren 655 családi otthont magába foglaló
szövetkezeti lakótelep épül. a munkálatok jó ütemben haladnak.
jelenleg négy épületet vakolnak, kettőnél a szerkezeti munká-
nát tartanak, háromnak pedig megkezdték az alapozását. az új
negyednek, amely 1966-67-ben készül el, mintegy 2500 lakosa
lesz./mti/

.-.

-1-

bb. 3. miért nem virágzik a victoria regia?

1 ie/n ká

1965. szeptember 6.

a fővárosi botanikus kert hagyományos nyári látványossága, a victoria regia virágzása a kedvezőtlen időjárás miatt az idén elmaradt. azért meglepő ez, mert az amazonas vidékén honos trópusi vizinövény nálunk amugyis kizárólag fűtött üvegházban él. a botanikus kert victoria regia-házában az idén is éppen olyan meleg, páradus a levegő és 34 fokos hőmérsékletű a víz, mint más esztendőben. a kényes növény mégis megérezte az időjárás rendellenességét, azt, hogy a napsütés jóval kevesebb volt a szokásosnál. pompás virágai, amelyek általában július végén, augusztus elején bontják ki 1-1 napra szirmaikat, elegendő fény hiányában most még csak nem is bimbóznak. a botanikusok szerint lehetséges, hogy másfél hónapos késéssel, szeptember közepére mégis kivirágzik./mti/

.-.

bb.4. 15 éves a gyulai erkel ferenc művészegyüttes

vid/j m fm

1965. szeptember 6.

erkel ferenc szülővárosában, gyulán 15 éve működik a száz tagú erkel ferenc művészegyüttes.

a jó hírű együttes - amelyet a város kisipari és mezőgazdasági termelőszövetkezetei tartanak fenn - novemberben ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. born miklós koreográfus erre az alkalomra egész estét betöltő új műsort állított össze. bemutatják többek között a gyulai lakodalmast és még több érdekes tánckompozíciót. magyar, román és német népi táncok is szerepelnek a műsoron./mti/

.-.

-2-

bb. 5. dokumentum-gyűjtemény a tanácsok másfél évtizedes munkájáról

1 tf/ty gy fm

1965. szeptember 6.

az állam mi vagyunk! címmel dokumentum-gyűjteményt jelentetett meg a kossuth a tanácsok létrehozásának 15. évfordulójára. a huszezer példányszámban készült kötetben elemző cikkek, hősiesség-fotóanyag, riportok, „villanófényű”, hivatali életképek, tanácsfunkcionáriusokat bemutató portrészorozat, statisztikai táblázatok ismertetik meg egyebek között az olvasókkal, az állampolgárokkal államhatalmi szerveink szerteágazó apparátusának munkáját, mindennapi tevékenységét.

„népünk a tanácsok útján ezer- és ezerféleképpen áll közvetlen kapcsolatban az állammal, rendszerünkkel”, - szögezi le a gyűjteményt bevezető írásában dr. dallos ferenc, a miniszter-tanács tanácsszervek osztályának vezetője. hogyan valósul meg a gyakorlatban ez az érinkezés, kölcsönös kapcsolat az állam és az állampolgárok között, mit tesznek a helyi tanácsok választóik érdekeiért, miként vesz részt a lakosság mind nagyobb része a közügyek intézésében - például ilyen témákról és számos más közérdekű kérdésekről, tudnivalóiról ad tájékoztatást a napokban forgalomba hozott új kossuth-kiadvány./mti/

.-.

bb.6. szeptember 18-án kezdődik az 1. országos szimfónikus zenekari fesztivál

1 áe/ik n fm

1965. szeptember 6.

országos szimfónikus zenekari fesztivált rendeznek budapestén: szeptember 18-tól október 9-ig, az ország legjobb amatőr együttesei mutatkoznak be a főváros nagy művelődési házainak előadótermeiben. első alkalommal kerül sor a műkedvelő zenekarok országos seregszemléjére. budapestről és vidékről 13, ötven főnél nagyobb létszámú együttes ad egész estét betöltő műsort a fővárosi tanács díszteremében, a vasas szakszervezet, az édosz székházában, a kőbányai pataki istván művelődési házban és még több helyen. részt vesznek a fesztiválon a nagymutlu budapesti szakszervezeti központi szimfónikus zenekarok, a vidékiek közül a debreceni, pécsi, szombathelyi, békéscsabai, nagykanizsai, veszprémi szimfónikusokat és több bányász-együttest ismerhet meg a fővárosi zenekedvelő közönsége./mti/

.-.

-3-

bb 7. 5 200 elsőéves tanuló a kereskedelemben - képzettebbek lesznek a kereskedelem jövőendő szakmunkásai

1 kf/kf/m/vg

1965. szeptember 6.

megnőtt az érdeklődés a kereskedelmi pálya iránt. ezt igazolja egyebek között, hogy az új tanévben kétszer annyian jelentkeztek a különböző szakmák elsajátítására, mint amennyinek helyet tudtak adni az iskolákban. 10643 pályázó közül 5 200 új, elsőéves tanulót vettek fel. nyiregyházán például nyolcszoros-kilencszeres túljelentkezés volt. a fővárosban tizenöt-ször annyian szerettek volna illatszershakmát tanulni, mint amennyire mód van. budapesten egyébként - ami évek óta nem fordult elő - ugyancsak kapott a kereskedelem minden szakmára elegendő tanulót. tavaly például még mintegy 200 élelmiszerkereskedelmi tanuló hiányzott, az idén minden helyet betöltötték még ebben a nem a legnépszerűbb szakmában is.

a kereskedelmi tanulókon kívül mintegy ötezren kezdtek technikum tanulókat az új tanévben. figyelembevéve a régebbi tanulókat, a főiskolásokat, a továbbképzőket, az esti iskolásokat az idén összesen mintegy 43 000 tanulót és dolgozót oktatnak a kereskedelemben.

az új iskolaévben a kereskedelem tovább fejlesztette a tanulóképzését is. az igényeknek, a hálózatfejlesztési elképzeléseknek, a megváltozott körülményeknek megfelelően az eddigi 19 kereskedelmi szakmát ugyanis tízre vonták össze, illetve új szakmákat alakítottak ki, s már erre oktatják az elsőéves tanulókat.

eddig a ruházati kereskedelem hat különálló szakmát foglalt magába, most a ruházati eladó megtanulja a méteráru, a konfekció, a divatáru, a kötöttáru, a rövidáru és a lakástextil árusításához szükséges ismereteket. az élelmiszereladók feladata a zöldség és a gyümölcsárusítással bővült. a kereskedelemben „legelittebbnek”, tartott illatszer-szakmát összevonták a háztartási és vegycikkekkel. szinte új foglalkozási ágat jelent majd a háztartási felszerelés-eladó, akinek az elektromos és mechanikus kéziszerszámokhoz, berendezésekhez egyaránt kell értenie. ugyancsak új szakmát jelent a lakberendezési cikkek - tehát nemcsak a butor, hanem a lakás egyéb lényeges tartozékainak, a függönynek, a szőnyegnek, a rádióknak, stb. - árusítása. a járműkereskedőnek ezenkívül egyaránt értenie kell a gépkocsihoz, míg az eddig külön-külön tanított papír és írószer-játék, sport- és hangszer, valamint az óra, ékszer és bizsu, a fotó-optika szakmákat is egyesítették. speciálisabb képzést kapnak a híradástechnikai cikkek árusító üzletek leendő szakmunkásai, s csak egyedül a cipőkereskedelem eladójának maradt meg változatlanul a feladata.

/folyt.köv./

9.20/-n

-4-

le

bb 7. /5.200 elsőéves ... 1. folyt./ m

a vásárlók igényeinek és a fejlődő kereskedelemnek egyaránt jobban megfelelő új szakmák oktatásával az eddigieknél sokrétűbb, képzettebb, használhatóbb szakembereket állíthat munkába néhány év múlva a kereskedelem. /mti/

bb 8. betétkönyvet hamisított - négy évre súlyosították büntetését

1 bc/hné/m/zs

1965. szeptember 6.

varga istván, büntetett előéletű budapesti villanyszerelő megismerkedett egy asszonnyal, aki szabadrendelkezésű lakást keresett. megígérte neki, hogy a saját lakását átadja, - bár tudta, hogy az átírásra nincs lehetősége - s részletként 15.000 forintot csalt ki az asszonytól. varga ezenkívül takarékbetétkönyvet váltott, azt kétszer is meghamisította, s mintegy 11.000 forintot vett fel jogosulatlanul. más büntetett is elkövetett: eladta az elhelyezkedésekor a rézhengerművektől kapott munkaruhát, győri fizetés nélkül távozott a szállodából, budapesten taxin utazott, nem fizette ki a viteldíjat, miskolcon könyvet vásárolt részletre, de tartozását nem egyenlítette ki. a lakásán meglopta albérlőjét, s az így szerzett pénz nagyrésztét italra költötte.

a fővárosi bíróság varga istvánt az elsőfokon kiszabott három évi szabadságvesztés súlyosbításával négy évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte a kár megtérítésére és elrendelte, hogy kényeszerelvónó kezelésben részesüljön. a bíróság ítéletében figyelembe vette, hogy hasonló cselekményekért korábban rövid időközökben megbüntették, s hogy jelentős értékkel károsította meg a társadalmat és a magánosokat. /mti/

bb 9. befejeződött az első három lakóház csuszózsálas falazása a budafoki kísérleti lakótelepen

1 sb/lk/m/vg

1965. szeptember 6.

az országban elsőnek a budafoki kísérleti lakótelepen épülnek tizenegyszintes lakóházak a csuszózsálas falazási módszerrel. az em mélyépítő vállalat dolgozói most befejezték a tervezett három toronyház függőleges falainak csuszózsálas építését.

/folyt.köv./

8.30/-n

-5-

9142-ml

bb 9. /befejeződött ... 1. folyt./ m

az első ház kohóhabsalak-betonból épült, a másik kettő pedig kavicsbetonból készített „szendvics-falat”, vagyis több-rétegű falat kapott. a középső réteg hőszigetelő anyag, amelyet ugyanúgy a csuszó berendezés mozgatása közben helyeztek el, mint a betont. ez volt a bonyolultabb, nehezebb feladat, mégis lényegesen rövidebb ideig, másfél hónap helyett csak egy hónapig tartott a munka. az új módszerrel épülő lakónházaknál azonban sok gondot okoz, hogy csak utólag, a függőleges falak elkészítése után kerülhet sor az emeleti szintek, azaz a födémek betonozására. a másfél-két hónapig tartó födémépítéssel ugyanis elvesztik azt az előnyt, amelyet a gyorsan dolgozó csuszószaluzattal szereztek. megoldásra váró feladat a ház homlokzati felületének kialakítása is. jelenleg vakolattal borítják, de célszerűbb, sokkal gyorsabb lenne, ha a csuszószaluzat már végleges, sima homlokzati felületet hagyna maga után. budafokon néhány módszerrel próbálkoztak már, de nem járt sikerrel.

ezeknek a problémáknak a megoldása azt jelentené, hogy a csuszószaluzás építési módszer a házigyáraknak is méltó versenytársa lenne gyorsaságban, gazdaságosságban egyaránt. a budafoki kísérleti lakótelepen most már több lakóház nem épül csuszószaluzattal. de még szeptemberben miskolcon sor kerül a kísérlet folytatására. a 31-es építőipari vállalat dolgozói a kilián déli lakótelep utolsó lakóházát, a 15 emeletes, 73 lakásos épületet betonozták majd csuszószaluzattal. ezuttal az emeleti födémek építésének meggyorsítására előregyártott elemeket is felhasználnak és lehetséges, hogy a homlokzati felület kialakítására is találnak jó megoldást. /mti/

...-

bb 10. elkészült a bükk alján épülő új völgyzárógát terve

vid/lk/m/ki

1965. szeptember 6.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tervező csoportja elkészítette a bükk alján épülő völgyzárógát és öntözőtelep tervdokumentumait. a novaji egyetértés termelőszövetkezet területén levő két hegy között csaknem nyolc és fél méter magas gátat emelnek. a gáttal elzárják a hegyekből lezuduló víz útját és mesterséges tavat létesítenek. a több mint 47 hold kiterjedésű tóban 780.000 köbméter vizet tárolnak majd mezőgazdasági hasznosításra. a gát építésével egyidőben megkezdik az azbeszt nyomócsöves öntözőtelep kialakítását is. a mesterséges tárolóban felfogott vízzel 550 holdon beépített csőrendszerrel, ötven holdon pedig hordozható esőztető berendezéssel végzik majd az öntözést. /mti/

...-

8.34/-n

-6-

Ulló Lele

bb 11. egy és háromnegyed millió forint értékű exportgép készülő győri

vid/lk/m/ki

1965. szeptember 6.

az iparban, különösen az elektromos iparban, fontos nyersanyagként használt textilbakelit gyártásához új technológiát dolgoztak ki magyar szakemberek. a találmány alapján készült kísérleti impregnáló gépet a budapesti kábel- és műanyaggyár telepén helyezték üzembe. a gép a papir vagy textilanyagot a drága és tűzveszélyes alkoholos oldószer helyett elektromos uton impregnálja műgyantával. az újfajta magyar eljárásra külföldön is felfigyeltek, ezért a nikex külkereskedelmi vállalat több ilyen oldószer nélkül impregnáló berendezés elkészítésére adott megbízást a győri lakatos- és fémtömegcikk kisipari szövetkezetnek.

a ktsz-ben a mostani exportmegrendelés minden eddiginél nagyobb feladatot jelent. az impregnáló gép méreteiben is hatalmas, tizenegy méter hosszú, súlya hétezer kiló, értéke pedig egymillió hétszázötvenezer forint. a géphez szükséges anyag jó részét már beszerezték, gondoskodtak megfelelő szerszám-gepekről, készülékekről és megkezdtek az első gép gyártását. ez a gép december végéig elkészül. a munka széleskörű kooperációt tesz szükségessé, amelyben számos üzem vesz részt. az első gép elektromos vezérlőberendezését a budapesti műszaki egyetemen készítik el. /mti/

...-

bb 12. „üzembe helyezték”, a termelőszövetkezetek közös üszőlegelőjét szandaszőlőson

vid/ká/tr/m/cz

1965. szeptember 6.

a szolnok külső kerületében lévő szandaszőlősi mintalegelőt a megye termelőszövetkezeti gazdaságainak közös üszőnevelőjévé alakították ki. a legeltetési idényre a megye különböző részeiből ezer növendék szarvasmarhát hajtának ide. az idén a tiszai áradása miatt csak augusztus végén „nyitották”, meg a szandai rétet. eddig ötszáz növendékállat érkezett meg, s a napokban további ötszáz szarvasmarhát szállítanak ide a megye különböző részeiből. az öntözött mintalegelőn dus fűvet találtak a jószágok. a termelőszövetkezetek szakembereinek véleménye szerint az őszi legeltetés igen gazdaságos: havonta 18.000 mázsa takarmányt takarítanak meg ilyen módon. a legeltetési szezon október végéig tart. /mti/

...-

8.40/-n

-7-

929 2004

bb 14. 500 színházbérlet a termelőszövetkezeti tagoknak

vid/j/m/fm

1965. szeptember 6.

a szolnoki szigligeti színház bérletakciója minden évben „„tulnó„ a város határain. a városkörnyéki községek szövetkezeti gazdái és családtagjaik a színház törzsközönségének nagy részét alkotják. a bérletakció még csak az elején tart, az egyéni bérlettulajdonosokon kívül azonban maguk a termelőszövetkezetek is már eddig ötszáz helyet foglaltak le a bemutatásra kerülő 12 zenés és prózai mű egy-egy előadására. a legtöbb bérlettel a besenyszögi termelőszövetkezetek rendelkeznek. minden bemutatóra 170 jegyet osztanak ki a legjobb dolgozók között. a tiszaföldvári Lenin és szabad nép tsz 50-50, a csataszögi szebb élet tsz szintén 50, a szolnoki Lenin tsz pedig 40 bérletet vásárolt tagjai számára. mezőnékről szintén nagyszámu bérletre tartanak igényt. a színházba járó szövetkezeti gazdák oda- és visszautazását a termelőszövetkezetek biztosítják. a legtöbb helyen külön-autóbuszokat bérelnek a színházi estékre. /mti/

...-

bb 15. ifjumunkások negyedmillió forint értékű megtakarítása a dunai vasmű meleghengerművében

vid/lk/m/ki

1965. szeptember 6.

a dunai vasmű meleghengerművében dolgozó puskás tivadar ifjumunkás szocialista brigád vezetője, barcsik lászló és egyik brigádtag, kóbor károly technikus a hengermű kikészítő üzemének munkáját egy automata berendezés megszerkesztésével és felszerelésével könnyítette és gyorsította meg. a két szakember olyan számozó berendezést készített, amely a lemeztáblák vágása során, menet közben folyamatosan beüti a táblák szélébe az acél adagszámát. ezzel az automatával feleslegessé válik a nehézkes kalapácsos kézi számbelítés. eddig ugyanis minden egyes lemezt daruval kellett felemelni, hogy a számot beüthessék.

az automata számbelítő berendezés bevált. felszerelésével és üzembehelyezésével negyedmillió forintot takarít meg évente a meleghengermű. /mti/

...-

8.45/-η
443 Leli

-8-

bb 13. „összkomfortos„ faluvá fejlődik üllés

vid j vm fm

1965. szeptember 6.

csongrád megye első „olajfaluja„ a 3.300 lakosu üllés „összkomfortos„ településsé fejlődik, ahol az olajbányászok, szénhidrogén kutatók s dolgozó parasztok a nagyvárosihoz hasonló, kulturált életmód minden feltételét megtalálják.

a lakásoknak mintegy 95 százalékában már villannyal világítanak. elkészült az új törpevizmű, most kötik be a középületekbe és sok lakásba a nagynyomású ártézi vizet, s ezt csaknem 100 lakásban már bojleres fürdőszoba is várja. szennyvízcsatorna-hálózatot is építenek majd központi derítővel, tisztítóteleppel. elkészültek a tervei a község teljes gázellátásának, amelyet elsősorban az egyik helybeli olajkut és kísérő földgáza tesz lehetővé. a tervek szerint mintegy hárommilliós költséggel épül majd meg a gáznyomás-szabályozó üzemház, gázgépészeti berendezéssel, valamint a 9.000 méternyi községi vezeték hálózat. a gerincvezeték már elkészült.

bevezetik majd a földgázt az erre igényt tartó lakosok háztartási főző- és fűtőkészülékeibe, gázzal fűtik a középületeket, a tanácsházat, az iskolákat, a postaházat, az új művelődési házat, az új orvosi rendelőt és az orvoslakást.

a most elkészült négytantermes gimnázium helyiségeibe már olyan kályhákat tettek, amelyekben gázégőket helyezhetnek majd el. a tavaly készült, modern, olajfűtésű kenyérgyár berendezéseit is átalakítják földgáz-tüzelésűre. /mti/

...-

bb 17. elkészült a középtiszavidék legnagyobb mesterséges halastava

vid ká sk vm

1965. szeptember 6.

a szolnok melletti besenyszögi sziken elkészült a középtiszavidék legnagyobb mesterséges halastava. a másfélmillió forintos költséggel épült 107 holdas tó gazdája a szolnoki felszabadulás halászati tsz. a tavat még az idén feltöltik és 1966-tól kezdve évente 400 mázsa piaci értékesítésre alkalmas pontyot nevelnek fel benne. /mti/

...-

9.12/-n
946 Leli

-9-

bb 16. vas megyében 1970-ig harminchat községben építenek törpevizművet

vid lk vm ki

1965. szeptember 6.

vas megyében a lakosság jó ivóvízzel való ellátására tizenöt éves távlati tervet készítettek. eszerint elsősorban a járási székhelyeket és a nagyobb lélekszámú községeket látják el vízművekkel.

a program megvalósítása során eddig torony, cölldömők, nyögér, körmend, csepreg és gersekarát jutott jó ivóvízhez. jelenleg a megyében öt helyen, sárváron, szentgotthárdon, vasváron, répcelakon és jánosházán épül törpevizmű. az állam anyagi támogatással segíti a törpevizművek építését, de a költségekhez nagymértékben hozzájárul a lakosság is.

a tervek szerint 1970-ig, fontossági sorrendben, a megye harminchat községében építenek törpevizművet./mti/

- . -

bb 18. a tudomány dolgozóinak segítségével kifogástalan minőségű kártyapapír készül diósgyőrött

vid lk vm ki

1965. szeptember 6.

a diósgyőri papirgyárban a kártyapapír minőségének javítására folyamatosan több intézkedést vezettek be. módosították például a ragasztást végző ugynevezett kasirozó gép kezelési, üzemeltetési technológiáját. ezen túlmenően a miskolci nehézipari műszaki egyetem fizikai és kémiai tanszékének, valamint a papíripari kutató intézetnek a segítségét is kérték a korábbanál jobb ragasztóanyag előállítására. közreműködésükkel sikerült a célnak megfelelő összetételű, tartós ragasztóanyagot készíteni. ennek használatával, valamint az egyéb intézkedések eredményeként megszűntek a kártyapapírok minősége ellen korábban gyakran felmerült kifogások./mti/

- . -

bb 19. iskola a muzeumban

vid j vm fm

1965. szeptember 6.

szolnok megye hat muzeuma érdekes programot tervez az iskolák és a régiségtárak együttműködésének továbbfejlesztésére. rendszeres kapcsolatot tartanak majd az általános és középiskolák történelem- szakos és természettudományi ismereteket oktató tanáraival. a tananyaghoz kapcsolódó témakörökből a muzeumok ismertető anyagokat, kiadványokat sokszorosítanak, ebben részletesen leírják azokat a tárgyakat, szemléltető eszközöket, amelyek a tananyagban foglalt történelmi eseményekhez, társadalom-tudományi ismeretekhez kapcsolódnak. /folyt.köv./

9.20/-n
1965. szept. 6.

-10-

/bb 19. iskola.....1.folyt./vm

rendszeres muzeum-látogatásokat terveznek, sőt a történelemórák egy részét a muzeumi termekben tartják meg. a nappali és az esti tagozatos tanulók részére külön programokat készítenek. a felnőttek számára - érdeklődési körüknek megfelelően - bővebb ismereteket nyújtanak a muzeumok anyagáról./mti/

- . -

bb 20. nemzetközi elektrokémiai konferencia budapesten

t bc tné vm cz

1965. szeptember 6.

hétfőn délelőtt a magyar tudományos akadémián megkezdődött a nemzetközi elektrokémiai szervezet/ citce/ 16. konferenciája. a nemzetközi szervezet 35 ország mintegy 500 elektrokémikusát tömöríti. az öt napig tartó budapesti tanácskozáson 21 országból, négy világrészből mintegy 200 külföldi és 50 magyar tudós vesz részt. a konferencián mintegy száz előadás hangzik el az oldatok szerkezetéről és a bennük lejátszódó folyamatokkal kapcsolatos tudományos eredményekről.

dr. erdey gruz tiber, a magyar tudományos akadémia főtitkára a magyar tudományos akadémia nevében üdvözölte a nemzetközi tudományos tanácskozást. elmondotta, hogy az elektrolit oldatok szerkezetével és a bennük lejátszódó folyamatok vizsgálatával kapcsolatos újabb kutatások eredményeinek megvitatása elméleti és gyakorlati szempontból egyaránt nagyjelentőségű. napjainkban rohamosan nő a kémiai ipar és az elektromosipar gazdasági jelentősége, s indokolt a nagy érdeklődés azon tudományágak iránt, amelyek a kémiai és elektromos jelenségek összefüggéseinek feltárására törekuszenek. az elektrokémiában is - a többi tudományágakhoz hasonlóan - ma már csak az éleleskörű nemzetközi együttműködés révén várható a természet titkainak oly mélyreható kifürkészése, rejtett törvényeinek olyan céltudatos felhasználása, amilyent a társadalmi haladás joggal megkövetel. az ülés szak lehetőséget ad a nemzetközi tudományos együttműködés kibővítésére és elmélyítésére - mondotta a főtitkár.

ezután j.p.brenet francia professzor, a nemzetközi szervezet jelenlegi elnöke megnyitotta a konferenciát. köszönetet mondott a magyar tudományos akadémiának a konferencia körültekintő megrendezéséért. válaszolt a citce fejlődését megalakulásától, 1948-tól kezdve - és hangsúlyozta, hogy az elektrokémia jelentősége a fizikai kémiában egyre fokozódik.

a megnyitót követően két szekcióban megkezdődtek a konferencia tudományos előadásai./mti/

- . -

10.35

1965. szept. 6.

- 11 -

bb 21. a mahart közli,

Lk/m/cz

1965. szeptember 6.

hogya a nyári menetrendben szereplő vác-esztergomi járatot beszüntette. /mti/

bb 21. magyar képviselők az interparlamentáris unió ottawai konferenciáján

i bc tné vm

1965. szeptember 6.

az interparlamentáris unió ezévi, 54. konferenciájára, amelyet ottawában tartanak, az unió magyar csoportjának képviselőiben háromtagú küldöttség utazott. a küldöttség tagjai: dr. molnár erik, a magyar csoport elnöke, valamint barcs sándor és nagy miklós országgyűlési képviselő. /mti/

108-46/-n

bb 23. kétnapos országos oktatási értekezlet kezdődött esztergomban

vid j vm

1965. szeptember 6.

hétfőn kétnapos országos értekezlet kezdődött esztergomban a felsőfoku technikumok és felsőfoku szakiskolák igazgatóinak részvételével. az első napon két előadás hangzott el. dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes a műszaki felsőoktatás feladatairól, dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes pedig a mezőgazdasági felsőoktatás problémáiról tartott előadást.

kedden az értekezlet résztvevői megvitatják a miniszterhelyettesek tájékoztatóját és az új oktatási év feladatait. /mti/

11.30

1132 Zeh

bb 24. megkezdődött az idegenforgalom tudósainak nemzetközi tanácskozása

t tz hné vm ki

1965. szeptember 4.

jelentős nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás kezdődött hétfőn délelőtt a gellért szállóban. az idegenforgalom tudományának magyar és 16 más országbeli szakemberei - összesen csaknem 150 résztvevő - jelenlétében nyílt meg az idegenforgalmi tudományos szakértők nemzetközi egyesületének idei kongresszusa.

az egyesület, mint nemzetközi tudományos társaság, igyekszik az idegenforgalomnak mindig a legidősebb kérdéseit tisztázni. tagjai tudományos munkásságát a személyes kapcsolatok megteremtésével, dokumentációs anyagok rendelkezésre bocsátásával és tapasztalatcserék megszervezésével segíti elő. ezt a célt szolgálja a mostani, az egyesület életében immár 16. kongresszus is.

a kongresszusra megérkezett többek között dr. walter hunziker professzor, az egyesület alapítója és azóta is elnöke, a st. galleni közgazdasági és társadalomtudományi főiskola idegenforgalmi tanácskének tanára, valamint dr. claude kaspar, az egyesület főtitkára, a st. galleni főiskola magántanára is.

az idei kongresszus az idegenforgalom gyors növekedésével kapcsolatos általános jelenségekkel foglalkozik. magyar részről dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatalt vezetője, dr. marcos béla professzor és dr. sebestyén györgy, az ismert magyar idegenforgalmi szakember tart referátumot.

a hétfői ünnepélyes megnyitáson dr. vitéz andrás, dr. walter hunziker és kürti györgy, a magyar unesco bizottság titkára üdvözlölte a kongresszus résztvevőit, majd megkezdődött a szakmai tanácskozás.

az első referátumot az egyesület elnöke, dr. walter hunziker tartotta. nagy érdeklődéssel hallgatott előadásában tulajdonképpen a tanácskozás feladatkörét jelölte meg. azokat a kérdéseket ismertette, amelyeknek megoldását egyre sürgetőbben követeli meg az idegenforgalom világszerte tapasztalható rohamos fejlődése. utalt többek között arra, hogy ez a fejlődés, az úgynevezett „idegenforgalmi expanzió”, mindenképp az utazás tartamának és az idegenben tartózkodás idejének meghosszabbodásában jelentkezik. de hasonlóan fontos jelenség az is, hogy a turisták egyre rövidebb időközökben indulnak külföldi utazásra. egyfelől tehát az emberek jövedelmüknek mind nagyobb részét fordítják a turisztikára, másfelől az idegenforgalom egyre fontosabb tényezőjévé válik az országok gazdasági életének is.

/folyt. köv./

12.55/-n

1300 Zeh

-13-

/bb 24. megkezdődött...1.folyt./vm

ennek ellenére a különböző gazdasági elméletek még mindig nem részé-
sítik kellő figyelemben az idegenforgalom kérdéseit és így bőven van
probléma, amelynek tisztázására minden erőfeszítést meg kell tenniük
az idegenforgalommal tudományos szinten foglalkozó szakembereknek,
többek között ezen a kongresszuson is - mondotta a professzor.

a kongresszus egész héten folytatja munkáját és szombaton fe-
jeződik be. hétfőn este dr. vitéz andrás a külföldi vendégek tiszte-
letére fogadást ad a gundel étteremben. a kongresszus résztvevői
szerdán a balatonhoz látogatnak el./mti/

- . -

bb 25. időjárásjelentés

tr/m

1965. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. szeptember 6-án,
hétfőn délben:

felhős idő

szárazföldünk időjárását a szovjetunió európai területének
és a balkán félsziget délkeleti részei kivételével sekély cik-
lonok irányítják. hatásukra az évszakhoz képest hűvös, válto-
zékony, sokfelé szeles, csapadékos az idő. dél-olaszország-
ból és az adriai tenger környékéről élénk zivatarfelhőke-
nyeséget jelentenek. hazánk felett tegnap kisebb felhőátvonulások
voltak, eső nélkül. sopron környékén hat, az ország többi ré-
szén 8-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben általá-
ban 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi
eloszlásban 8-16 fokig süllyedt. az éjszaka folyamán délnyugat
felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és a kora reggeli
órákban néhány helyen, elsősorban a dunántúli és északi hegyvi-
déken esni kezdett az eső. a reggel 7 óráig lehullott csapadék
mennyisége azonban sehol sem ért el mérhető értéket. az időn-
ként megismétlődő gyenge esők ma délelőtt az ország nagyrésze
kiterjedtek.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke, 18,8 fok
volt, 0.5 fokkal alacsonyabb a sokévi átlagnál. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 757 milliméter, nem változik. a balaton vizének hő-
mérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok.

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet,
többfelé esővel, helyenként zivatarral. mérséklet, időnként
megélnkülő szél. a nappali felmelegedés délkeleten kissé mér-
sékülődik, máshol lényegesen nem változik. várható legalacsonyabb
éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap
18-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 384 centiméter./mti/

13.14/-n

13.14/-n

..

-14-

bb 26. megkezdődött a cukorgyártási igény szolnokon és hatvanban

vid/lk/m/szf

1965. szeptember 6.

a szolnoki cukorgyárban hétfőn megindultak a gépek és megkezd-
dőött az ideai répatermés feldolgozása. a kampány első napjá-
ra 350 vagon répa érkezett a gyárba, az első cukor pedig 48
óra múlva, szerdán hagyja el az üzemet: a szolnoki gyár az ideai
a tervezettnél többet, majdnem 35.000 vagon répát dolgoz fel. a
22.340 holdas területéről, amelynek termésére a gyár szerződést
kötött, nyersanyaggal segítik a társüzemeket is. szeptember 12-
től, illetve 15-től irányvonatokat indítanak sárvárra, pető-
házára és ácsra. az irányvonatok naponta mintegy 200 vagon ré-
pát visznek az üzemeknek.

hétfőn megindultak a gépek a hatvani cukorgyárban is. a kor-
szerüstített gyárban az ideai már 240 vagon cukorrépát
dolgoznak fel naponta. az ideai alatt mintegy 32.000 vagon nyers-

anyag kerül feldolgozásra. az utóbbi hetekben kedvezett az idő
a cukorrépának. az első vizsgálatok alkalmával már tizenöt szá-
zalékos cukortartalmat mértek. /mti/

..

bb 27. „barátaink a nagyvilágban,, - ismeretterjesztő kiállítás
az erzsébetvárosi művelődési otthonban

t tf/tr/m/fm

1965. szeptember 6.

külföldre utazás előtt mindig hasznos dolog „előtanulmányozni,,
annak az országnak az életét - gazdaságát, kulturáját, földraj-
zát - ahova éppen készülődünk. s mivel mostanában mind több ma-
gyár turista indul határainkon túlra - az idegenforgalmi tájékoz-
tatásnak is növekszik a szerepe, elsősorban a baráti országok te-
kintetében. a különféle prospektusok azonban jobbára csak
egy-egy országot ismertetnek, esetleg azoknak is csupán valame-
lyik területét. a 7. kerületi tanács kezdeményezésére olyan fórum
nyílt hétfőn budapesten, ahol komplex tájékozottságra, sokrétű
ismeretekre tehetnek szert az érdeklődők: „barátaink a nagyvilág-
ban,, címmel színes dokumentációs kiállítást rendeztek a lenin
körut 32. szám alatti erzsébetvárosi művelődési otthonban.

/folyt.köv./

15.07/- szb

-15-

1572 2221

bb 27. /, barátaink a ... 1. folyt./ m

több magyarországi diplomáciai képviselő közreműködésével válogattak össze bőséges ismeretterjesztő anyagot a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia, kuba, vietnam, korea, indonézia, az egyesült arab köztársaság, ghana, jugoszlávia, finnország és mongólia életéről, idegenforgalmi nevezetességeiről, kulturájáról, hétköznapijairól. egyebek között tablók, fotókollekciók, színes képek, grafikák, rajzok sorakoznak a falakon. nyolc vitrint tölthettek meg a fenti országokban megjelent napilapokkal, folyóiratokkal, irodalmi kiadványokkal és más propaganda anyaggal. ugyanakkor bemutatnak a kiállításon sok olyan magyar könyvet is, amelyek az egyes országokkal foglalkoznak, vagy ismertetik például külföldi írók, költők munkáit magyar fordításban.

a kiállítás hétfői megnyitóján megjelent a budapesti diplomáciai testület számos képviselője.

a bemutató idején e hét minden napján délutánonként színes filmeket is vetítenek a kiállításon szereplő országokról. /mti/

...-

bb 28. halálos bányabombás dorogon

vid/lk/m/szf

1965. szeptember 6.

omlás történt vasárnap hajnalban, a dorogi tömedékkánya 7-es számú ereszkéjében. a munkahelyen simonek pál vájár és társa, kaposvári andrás tartózkodott. a főtérből nagymennyiségű márga és homok zúdult le. kaposvári andrásnak sikerült épségben ki menekülnie. simonek pált azonban maga alá temette az omlás. bár fennállt a további omlásveszély, a mentést azonnal megkezdték, de már csak holtan találták meg a szerencsétlenül járt bányászt hétfő délután. /mti/

...-

- 16 -

15.15/a

15.15/a

bb 29. elsőfoku árvédelmi készültséget rendeltek el a dráva magyar szakaszán - erősítik a nyári gátakat

i sb lk vm ki

1965. szeptember 6.

a multheti nagy esőzés, amely az ausztriai, az olasz és a jugoszláv folyókat megduzzasztotta, árhullámot indított el a dráván is. a jugoszláv szakaszon a régi maximumokat megközelítő vízszintet mértek, maribornál pedig meghaladta a korábban jelzett legmagasabb vízállást. magyar területen a dráva vize szombat reggeltől hétfő reggelig örtilosnál 44 centiméterrel emelkedett, de még másfél méterrel elmaradt az 50 évvel ezelőtti maximumtól. barcsnál hétfő reggel 398 centiméteres vízállást jelzett a mérce. az előírások alapján akkor kell elrendelni árvédelmi készültséget, amikor a vízszint eléri a 430 centimétert, de a várható gyors emelkedés miatt a pécsi vízügyi igazgatóság vezetőjének intézkedésére már vasárnap estétől elsőfoku készültséget tartanak. a folyót most már megerősített figyelmesszolgálat őrzi. ezenkívül földmunkagépeket vontak össze mailáthpuszta és más dráva-menti tanyaközpont környékén, s vasárnap megkezdtek a nagyobb hullámtéri mezőgazdasági területet védő nyári gátak erősítését. a vízügyi előrejelzések szerint kedd estére - szerdára tetőzik az árhullám a dráva legfelső magyar szakaszán. kedvező viszont, hogy jugoszláv területen az utóbbi napokban nem volt lényeges csapadék és maribornál már 2 méterrel apadt a folyó. így valószínűleg a magyar területre érve már ellaposodik, a vártnál kisebb lesz a dráva árhulláma. /mti/

...-

bb 30. salgótarján téli ellátása

vid ká tr vm

1965. szeptember 6.

salgótarjánban megkezdődött a zöldségfélék felvásárlása és a téli tárolóhelyek feltöltése a város zavartalan téli ellátására. a burgonya és zöldségfélék szabadtéri tárolására a városi tanács és a mék nógrád megyei igazgatósága a termelőszövetkezeteket kérte fel, amelyek dejtáron, szécsényben, karancslapujtón és pásztón nagyobb mennyiségű burgonyát, káposztát és zöldségféléket vermelnek el. a salgótarjáni tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén az ezzel kapcsolatos problémákat vitatta meg. az ülésen bejelentették, hogy a több mint 600 vagon zöldséget, közte négyszázhatvan vagon burgonyát biztosítanak a város téli ellátására. /mti/

...-

15.30/a

- 17 -

15.30/a

bb 31. tanévnyitó a debreceni agrártudományi főiskolán
1965. szeptember 6.
vid/ká/tr/s cz

hétfőn délelőtt tartották az évnyitó ünnepséget a debreceni agrártudományi főiskolán. munkácsi ferenc rektor köszöntötte a fiatal szakember-jelölteket, akik közül 186-an most kezdik meg tanulmányaikat. ebben az esztendőben több mint ezren tanulnak a debreceni agrártudományi főiskolán, ötszázötvenöt nappali, a többiek pedig levelező tagozaton. a főiskolán ennek az iskolai évnak a befejezésével kapnak először diplomát öntöző szakmérnökök./mti/

bb 32. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen
1965. szeptember 6.
fe/sk/s zs cz

20. évfordulója alkalmából szon csan rjom, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn sajtóértekezletet tartott a nagykövetségen. beszámolójában rámutatott, hogy az amerikai imperialisták a megszállás pillanatától kezdve gátolják az önálló, az egyesített és független koreai állam megteremtését. dél-koreát politikailag és gazdaságilag gyarmati sorba döntötték s az a céljuk, hogy egész koreából az ázsiai kontinens, valamint a szocialista tábor ellen támadó hidfőállást alakítsanak ki.

az amerikai imperialisták és az őket hűen kiszolgáló dél-koreai bábkormány a pak csong hi-klikk, a közelmúltban megtartott parlamenti ülésén elhatározta, hogy egy teljes hadosztályt küld dél-vietnamba. a dél-koreából érkező hírek szerint gyalogosokból és tengerészekből álló 15.000 főnyi haderőt küldenek dél-vietnamba.

a nagykövet ezután a délkoreai haladó erők küzdelméről szólott, amelyet az amerikai agresszorok és a hazai székértelők ellen folytatnak. végül köszönetet mondott a magyar kormánynak és a magyar népnek azért a szolidaritásért, amellyel a koreai nép igazságos harcát támogatja./mti/

15.40/a

- 18 -

bb 33. tízezer asszony és leány dolgozik a körös-vidéki termelő -
szövetkezetek nagytábláin

vid/ká/tr/s cz 1965. szeptember 6.

a kukorica és a cirok még nem érett betakarításra a körösök-vidéken, a termelőszövetkezeti földeken azonban így is rengeteg a tennivaló. szedik a cukorrépát, a dughagymát, a vöröshagymát, szüretelik a bő termést hozó zöldség és virágmagvakat. a termelőszövetkezetek nagy tábláin hétfőn reggel mintegy tízezer asszony és leány állt munkába. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben 500, tótkomlóson a viharsarok, haladás és alkotmány tsz. hagyma és cukorrépa földjein 700, asszony és leány dolgozott. ilyen nehéz őszi betakarításra egyébként rég volt példa. szokatlanul nagy a répa levélzete, a rengeteg zöld levél letisztogatása aprólékos, fárasztó munkát igényel. nem ritka az olyan termelőszövetkezet, mint a végegyházi szabadság, a kevermesi lenin, a mezőkovácsházi új alkotmány, ahol 200 mázsán felüli a cukorrépa holdankénti termésátlaga. a derekig érő dus leveleket csomóba rakják, hogy zöldtakarmányozásra és silózásra hasznosíthassák./mti/

bb 34. a.m. babu a szövosz elnökénél

kz/ká/s cz 1965. szeptember 6.

a hazánkban tartózkodó a.m. babu, tanzánia kereskedelmi és szövetkezetügyi minisztere, valamint a kíséretében lévő h.g. abduallah, a kereskedelmi és szövetkezetügyi minisztérium osztályvezetője hétfőn látogatást tett szirmai jenőnél, a szövetkezetek országos szövetsége elnökénél. a találkozón, amelyen résztvett a magyar szövetkezeti élet több vezetője, a szövosz elnöke a magyar szövetkezetek helyzetéről és tevékenységéről tájékoztatta tanzániai vendégeit.
/mti/

16.00/a

- 19 -

bb. 35. galambos jános tolna megye legjobb traktorosa

vid/ká/tr/e cz

1965. szeptember 6.

jól sikerült megyei szántóversenyt rendeztek vasárnap a szekszárdi állami gazdaság kajmádpusztai majorjában. a megyei versenyen 26 traktoros - köztük 20 termelészövetkezeti gépvezető - indult, s közülük galambos jános, a majosi aranykalász tsz traktorosa bizonyult a legjobbnak. szücs istván, a gerjenyi rákóczi tsz traktorvezetője a második helyet szerezte meg. a hét legjobb eredményt elért versenyzőt értékes ajándékkal jutalmazták. a két első helyezett - akik tolna megyét képviselik a jövő évi országos szántóversenyen - televízió-készüléket, illetve teljesen felszerelt négyszemélyes camping-sátrat kapott. /mti/

...-

bb. 36. pécsi színházi küldöttség utazott csehszlovákiába

vid/j/e fm cz

1965. szeptember 6.

a pécsi nemzeti színház operatársulatának öttagú küldöttsége - nógrádi róbert igazgató vezetésével - hétfőn a csehszlovákiai ceske-budejovicéba utazott. a művészek közreműködnek a város alapításának 700. évfordulója alkalmából rendezendő zenei ünnepeken, amelyekre a pécsieken kívül a meiningeni társulat énekművészeit is meghívták. a diszhangversenyen paulusz elemér, a pécsi nemzeti színház zenei igazgatója a háry-intermezzót, liszt les preludes című szimfonikus költeményét vezényli, míg ilés éva, csongor józsef és bolla tibor énekművészek a hunyadi lászló, a bánk bán és a don carlos című operákból adnak elő részleteket. /mti/

...-

bb. 37. kiállítás pécsen tíz év tüzeseteiről

vid/j/e fm cz

1965. szeptember 6.

a baranya megyei tűzrendészeti parancsnokság tanulságos kiállítást rendezett pécsen, a nemzeti színház előcsarnokában. a hétfőn megnyílt kiállításon fényképek és grafikonok szemléltetik az utóbbi tíz év tüzeseteit, amelyek 24 halálos áldozatot, 9 millió forint anyagi kárt - ezen belül 440 ház leégését - okoztak. a kiállítás egy lakóházaketen bemutatja, hogy milyen építészeti feltételek betartásával előzhető meg a maximális mértékben a tűz bekövetkezése. /mti/

...-

16.05/a

- 20 -

bb. 38. újabb hat megyében nyílnak falusi társasutazási irodák

kz/ká/s cz

1965. szeptember 6.

a szövosz és az ibusz együttes rendezésében idegenforgalmi tanfolyam kezdődött hétfőn a szövosz székházában. a tanfolyamon a földműves- és takarékszövetkezeti társasutazási irodák dolgozói vesznek részt. a szövosz-ban ezzel kapcsolatban elmondták, hogy az év eddigi részében öt megyében foglalkoztak a földművesszövetkezetek a falusi lakosság kül- és belföldi társasutazásainak szervezésével. a következőkben a takarékszövetkezetek is bekapcsolódnak ebbe a tevékenységbe. októberben újabb hat megyében nyílnak földművesszövetkezeti, illetve takarékszövetkezeti társasutazási irodák. /mti/

...-

bb. 39. fokozott együttműködés a nőtanácsok és a földművesszövetkezetek között - közös akció a háztáji zöldségtermesztés fejlesztésére

kz/s ká cz

1965. szeptember 6.

hétfőn - a magyar nők országos tanácsa vezető munkatársainak részvételével - ülést tartott a szövosz elnöksége. az ülésen a földművesszövetkezetek és a magyar nőmozgalom fokozott együttműködésének lehetőségeit vizsgálták meg.

a földművesszövetkezetek tevékenysége - hangsúlyozták az ülésen - sokoldalúan kapcsolódik a háziasszonyok munkájához. tagjaik sorában és dolgozóik között nagy számban - 34,3, illetve 51 százalékos arányban - találhatók nők. a földművesszövetkezetekhez kapcsolja a nők munkáját az a körülmény is, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságokból felvásárolt cikkek egy részét - babot, szamócat, málnát, zöldségfélét, baromfit, tojást, stb. - ugyancsak az asszonyok termesztik, illetve értékesítik. a földművesszövetkezetek és a nőtanácsok közötti együttműködés már évekkal ezelőtt megkezdődött, s szép eredményeket hozott. közös akció volt többek között a háztáji baromfitenyésztési verseny meghirdetése, lebonyolítása, és nagyon hasznosan vettek részt a nőtanácsok a falusi asszonyok mindennapi munkáját megkönnyítő földművesszövetkezeti szolgáltatások szervezésében is. az utóbbi téren a kölcsönzés fejlődött a legnagyobb mértékben. a földművesszövetkezetek kölcsönzési készletének értéke ma már csaknem 40 millió forint.

/folyt.köv./

16.15/a

- 21 -

bb 39./ fokozott..../ 1.folyt./s

a két mozgalom fokozott együttműködése további lehetőségeket rejt magában. az ezzel kapcsolatos határozat éppen ezért ki- mondja, hogy a nőtanácsok a következőkben sokoldalubb segítséget nyújtanak a háztáji termelés fejlesztéséhez. így többek között a baromfityenyésztés szervezése mellett segítséget nyújtanak ahhoz is, hogy a falvak és kisvárosok háziasszonyai a helyi ellátáshoz szükséges zöldségféléket helyileg termeljék meg, s hozzák forgalomba. a nőmozgalom téli oktatási program- jában helyet kapnak a háztáji kertészeti tanfolyamok. a kezdemé- nyezéshez csatlakozó asszonyok közvetlenül a zöldséget fogalomba hozó földművesszövetkezeti bolttal köthetnek majd megállapodást a zöldségfélék szállítására. a kedvező értékesítési lehetőségek biztosítása érdekében a helyi földművesszövetkezetek vezetői jóelőre ismertetik majd az asszonyokkal, hogy milyen fajtaössze- tételben mennyi árut tudnak átvenni. termelési és szolgáltatási alapjukból melegágyi ablakkereteket is biztosítanak a háztáji zöldségtermelőknek./mti/

..-

bb 40. kitüntetések

tné/s zs cz

1965. szeptember 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa kruzslák bélának, a kohó- és gépipari minisztérium osztályvezetőjének több évtizedes eredményes politikai és gazdasági tevékenysége elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemremd arany- fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásá- nál kiss károly, az elnöki tanács titkára, horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, polyák jános, az országgyűlés alelnöke, a vas- és fémpari dolgozók szakszervezete főtitkára és fekete rudolf, a kohó- és gépipari minisztérium pártbizottsága titkára.

a népköztársaság elnöki tanácsa rádai imre színművésznek, a magyar népköztársaság érdemes művészenek a józsef attila színház tagjának művészi munkássága elismeréséül 60. születés- napja alkalmából a munka érdemremd aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly és lugossy jeno művelő- désügyi miniszterhelyettes./mti/

..-

16.20/a

- 22 -

Me

bb. 41. a fővárosi gázművek bemutató termében,

k fe/sk/e zs cz

1965. szeptember 6.

a bajcsy zsilinszky ut 3. szám alatt, újból megkezdődnek a fő- zőbemutatók a budapesti nőtanács és a gázművek szervezésében. az első előadást szeptember 9-én 5 órakor tartják, ezt követően minden csütörtökön 5 órakor rendeznek bemutatót. /mti/

..-

bb. 42. dr.róna borbála kandidátus,

i fe/sk/e zs cz

1965. szeptember 6.

az országos közegészségügyi intézet munkatársa és pusztaházi istvánné, a magyar nők országos tanácsa családvédelmi osztályá- nak vezetője hétfőn lengyelországba utazott, a család-, anya- és nővédelmi hálózat helyzetének tanulmányozására. /mti/

..-

bb. 43. magyar egészségügyi küldöttség isztambulban

tr/e zs cz

1965. szeptember 6.

dr.vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyette- se és dr.felkai dénes, az egészségügyi minisztérium főosztály- vezetője elutazott az egészségügyi világszervezet európai bizott- sága isztambuli értekezletére. /mti/

..-

bb. 44. megkezdődött az elektronikus mérés és szabályozás szim- póziuma

sl/sk/e ki cz

1965.szeptember 6.

hétfő délután a méréstechnikai és automatizálási tudományos egyesület rendezésében háromnapos szimpózium kezdődött balaton- széplakon, ahol élvonalbeli szakemberek az ipari elektronikus mé- rés és szabályozás kérdéseivel foglalkoznak.

a megnyitó beszédet dr.vámos tiber, a magyar tudományos aka- démia automatizálási kutató intézetének igazgatóhelyettese mon- dotta, majd a jelzésátalakító és szabályozó berendezések több el- vi és gyakorlati kérdését vitatták meg. /mti/

..-

16.25/s

- 23 -

Me

bb. 45. nagy látogatottságnak örvendenek az őszi nemzetközi vásárok magyar kiállításai - jelentés a szaloniki vásár első Üzletkötéséről

1 sz/tné/e ki cz

1965. szeptember 6.

szeptember első napjaiban megnyílt az őszi nemzetközi vásár algirban, lipcsében, szalonikiben, ahonnan a magyar vállalatok képviselői a kiállítást szervező magyar kereskedelmi kamarának a következő jelentéseket küldték.

az algiri nemzetközi vásáron, amelyen magyarország most első alkalommal vesz részt hivatalosan, a megnyitó alkalmával a magyar pavilont meglátogatta bumedien elnök, az elnök és az algériai gazdasági élet vezetői nagy figyelemmel tanulmányozták azokat a magyar gyártmányokat, amelyek az iparosítás útjára lépő algériaiak körében érdeklődésre tarthatnak számot. a magyar áruk közül a szabad téren felállított alumínium viztorony, a hidroglobusz, a pavilonban elhelyezett szerszámgépek és más gépipari termékek, tartós fogyasztási cikkek, könnyűipari készítmények általános tetszést arattak az algériai vásár nagyszámu látogatója körében.

szeptember 5-én nyílt meg az őszi lipcsei vásár, amelynek különböző szakkiállításain kilenc magyar külkereskedelmi vállalat mutatja be a magyar gyártmányu könnyűipari termékeket és fogyasztási cikkeket, a hungarotex textilákat és konfekcióárúkat, a metrimpex irodagépeket, a medimpex gyógyszerespecialitásokat és alapanyagokat küldött erre a vásárra. a kultúra vállalat a magyar könyvkiadás magyar- és idegennyelvű termékeit, míg az agrimpex, a hungarofrukt, a monimpex és a terimpex a mezőgazdaság és az élelmiszeripar termékeinek nagy választékát állította ki lipcsében, ahová több mint 60 országból érkeztek kiállítók. a különböző vásárházakban elhelyezett magyar árubemutatók a szakkörökben nagy érdeklődést keltenek.

élénk érdeklődés kíséri az ugyancsak szeptember 5-én megnyílt szaloniki nemzetközi vásár magyar pavilonját is. itt az egyesült izzó és a budavox gyártmányain kívül a magyar gépipar számos termékét ismerhették meg a szaloniki vásár látogatói. megtekintette a magyar pavilont szavopulosz megbízott kereskedelmi miniszter is.

a szaloniki vásár magyar pavilonjában a megnyitás után létrejött első üzletkötésként a magyar vállalatok egy műanyagipari gépet adtak el. /mti/

16.30/a

- 24 -

bb. 46. országos halfogási verseny tihanyban

k ká/sk/e cz

1965. szeptember 6.

ti hanyban, a félsziget déli partjainál vasárnap rendezték meg a magyar horgász szövetség országos halfogási versenyét. a félsziget déli partszakaszának jórésze megtelt a horgászsport rajongóival, 72 versenyző, 12 intézőbizottság csapata vett részt a nagy vetélkedőn. a versenyben a nagydunai intézőbizottság csapata bizonyult a legeredményesebbnek, míg a legjobb egyéni eredményt radnai lajos sporthorgász érte el. az egyéni első helyezettnek losonczi páál földművelésügyi miniszter adta át a földművelésügyi minisztérium díját. /mti/

bb 47. erdészeti és növénynevelési konferencia

vid/ká/sk/s la

1965. szeptember 6.

a magyar tudományos akadémia és az erdészeti tudományos intézet nemzetközi erdészeti a és növénynevelési konferenciát rendez szeptember 6. és 11. között a vas megyei bozsókon. a konferencián, amelynek gazdag programjában előadások, tanácskozások, szakgazdasági látogatások szerepelnek, szovjet, bolgár, német, lengyel és csehszlovák vendégek is részt vesznek. /mti/

bb 48. országos vizgazdálkodási ankét egerben

vid/ká/sk/s la

1965. szeptember 6.

két napos országos vizgazdálkodási ankét kezdődött hétfőn egerben a magyar hidrológiai társaság heves megyei csoportjának rendezésében. a mintegy 150 vízügyi szakember előtt oroszlány istván egyetemi tanár a felületi öntözések újabb tapasztalatai és a fejlesztés lehetőségei címmel tartott vitaindító előadást. a két napos ankéton az öntözéses gazdálkodás eredményeiről és terveiről, valamint a talajvédelemmel kapcsolatos tennivalókról tanácskoznak. e két kérdésről 20 előadás és korreferátum hangzik el. /mti/

16.33/a

- 25 -

bb 49. megkezdődött az őszi burgonya betakarítása szabolcsban

vid/ká/sk/s la

1965. szeptember 6.

házánk legnagyobb burgonyatermelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében a korai és középérésű fajták után megkezdték az őszi burgonya betakarítását is. a termelőüzemek erre a munkára több mint félszáz nagyteljesítményű, többnyire hazai gyártmányú villás felszedő gépet használnak. a gépek segítségével a termést rövid idő alatt felszedhetik a nagyüzemi táblákról és házi kertekből egyaránt. az állami gazdaságokban bemutatkozott a német demokratikus köztársaság egyik legújabb mezőgazdasági gépe, a burgonya kombájn. ez a magánjáró gép kiássa a földből a bokrokat, a termést megtisztítja a lomozattól, a rögöktől és zsákokba ömleszti. egy gép naponta husz hold földről takarítja be a burgonyát.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai az idén több mint 75.000 holdon termesztettek burgonyát és jó termést takarítanak be. a határszemle bizottságok megállapítása szerint 50-60 mázsás holdankinti átlagra lehet számítani. az étkezésre, takarmányozásra és vetőmagnak felhasználható burgonyatermésből összesen több mint 40.000 vasuti vagon lehet megrakni./mti /

--

bb 50. a mom új műszereivel ismerkednek a bányamérési tanfolyam résztvevői

vid/lk/s szf la

1965. szeptember 6.

hétfőn egyhetes továbbképző tanfolyam kezdődött sopronban, a bányamérésekkel foglalkozó mérnökök részére. az egyhetes tanfolyamon az ország minden részéből összegyűlt bányamérnökök hallgatnak előadásokat a pörgettyűs elven működő geodéziai műszerekről, a fizikai távmérők és közetmozgás-mérések metodikájáról. a tanfolyam célja, hogy a bányamérésekkel foglalkozó mérnököket megismertesse a világviszonylatban is előkelő helyen álló új magyar műszerekkel. az előadásokat a magyar tudományos akadémia geodéziai kutató laboratóriumának munkatársai, a miskolci nehézipari egyetem oktatói, a magyar optikai művek konstruktőrei és az állami földmérésügyi hivatal szakemberei tartják. a tanfolyam ideje alatt a soproni egyetem kiszáraztatás nyílt a magyar optikai művek új műszereiből.

az előadások hétfőn tárczy-hornoch antal akadémikus, a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai kutató laboratóriuma igazgatójának bevezetőjével kezdődtek meg./mti /

--

16.50/a

- 26 -

bb 51. épül európa leghosszabb viziútja - nemzetközi tudományos kongresszus az épülő duna-rajna csatorna hasznosításáról

tz/hné/s ki la

1965. szeptember 6.

a dunai államoknak előre fel kell készülniük rá, hogy azonnal és minél teljesebb mértékben kiaknázhassák mindazokat az előnyöket, amelyeket talán már tíz év múlva számukra is jelent majd a forgalom megindulása európa legújabb, olcsó, üzembiztos, 3400 kilométeres, a dunát és a rajnát egységbe fogó hajózási útján. ennek a felkészülésnek a meg-alapozását célozza az a négynapos nemzetközi tudományos tanácskozás, amely hétfőn délután kezdődött meg a technika házában.

a kongresszust, amelynek címe „a duna-csatornázás szerepe és jelentősége a transzkontinentális vízi-uthálózatban, a gépipari tudományos egyesület, a közlekedéstudományi egyesület és a magyar hidrológiai társaság keretében működő hajózástudományi együttműködési bizottság rendezte. a tanácskozásokon 11 ország tudományos életének képviselőitől körülbelül száz magyar és 88 külföldi szakember vesz részt és igyekszik hozzájárulni annak tisztázásához, hogy milyen feladatokat hárít a hajózásra, a hajóépítésre és a vízépítésre az északi-, a keleti-, a balti- és a fekete-tengert összekötő csatorna építése.

a megnyitó ülésen, amelyen megjelent dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője is, római rudolf, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

ezután megkezdődött a szakmai tanácskozás. az első előadást dr. kádas kálmán egyetemi tanár tartotta. azt fejtegette, milyen hatást tesz majd a nemzetközi munkamegosztásra és a nemzetközi hajózásra a dunának az európai viziút-rendszerekkel tervezett összekötése. hangsúlyozta többek között, hogy házánk nagymértékben rá van utalva a nemzetközi gazdasági munkamegosztásban való részvételre. éppen erre ad lehetőséget a dunának, mint nemzetközi viziútnak az összekapcsolása a többi nagy nemzetközi viziúttal. ehhez itthon is meg kell teremteni a feladatok egészséges felosztását az egyes közlekedési ágak - a vasut, a közuti, a vízi, a légi, stb. közlekedés - között. ebben az együttműködésben a víziközlekedés főleg a nagytömegű áruknak aránylag kis sebességgel igen nagy távolságra való szállítását végezheti gazdaságosan. e feladat ellátását elősegíti a motoros, majd a tolóhajózás bevezetése, esetleg kételtű járművek alkalmazása, stb.

/folyt.köv./
17.10/a

- 27 -

bb 51./ épül európa..../ 1.folyt./s

a most épülő csatorna létrejötte olyan gazdasági kapcsolatok kialakulására vezethet egymástól nagy távolságra fekvő területek között, amelyenre korábban gondolni sem lehetett. mivel a tervezett víziutrendszer a kontinens nagy részét átfogja, számos európai ország között jöhet létre ilyen módon közvetlen összeköttetés. egyébként a duna-majna-rajna víziút földrajzi elhelyezkedésénél fogva tulajdonképpen a kgt országok és a kapitalista államok között teremti meg a közvetlen kapcsolatokat, - állapította meg kádas professzor.

ezután a kongresszus külföldi szakemberek előadásait hallgatta meg. hétfőn a résztvevők plenáris ülésen tárgyaltak. kedden és szerdán két szekcióban folytatják tanácskozásukat, majd a kongresszus csütörtökön ismét plenáris üléssel ér véget. a négy nap alatt összesen 24 referátum hangzik el, amelyek közül nyolcat magyar szakemberek tartanak. /mti/

bb. 53. ülést tartott a kisz budapesti bizottsága

t di/hné/e zs

1965. szeptember 6.

hétfőn somogyi imre első titkár elnökletével kibővített ülést tartott a kisz budapesti bizottsága. részt vett és fel szólalt a tanácskozáson németh károly, az mszmp budapesti bizottságának első titkára és méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára. kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára előterjesztette az ifjusági szövetség ideológiai munkájának fővárosi helyzetével és feladataival foglalkozó beszámolót, majd számos hozzászólás hangzott el. a kisz üzemi, egyetemi, középiskolai, valamint területi munkásai sokoldalú véleménycserében értékelték az ifjuság nevelésében elért eredményeket, a soronkövetkező tennivalókat, majd határozatokat hoztak az ideológiai munka további javítására.

a következő hetekben a kisz kerületi, valamint üzemi és iskolai bizottságai megtárgyalják az mszmp központi bizottságának ideológiai irányelveit, valamint a kisz központi bizottságának és budapesti bizottságának ezzel kapcsolatos határozatait. az alapszervezetek taggyűléseken mérik fel az eszmai-politikai nevelő munkában a kisz 6. kongresszusa óta elért eredményeket és határozzák meg a következő hónapok tennivalóit. ugyancsak taggyűléseken foglalkoznak a kisz politikai és tömegszervezeti jellegével, az ifjuság szocialista munkaerőkölcseinek fejlesztésében megoldásra váró feladatokkal, s a békés egymás mellett élés politikájának időszerű kérdéseivel. /mti/

17.25/a

- 28 -

bb. 52. nemzetközi elismerést szerzett kórusunk sikeres szereplése - zámbo istván karnagy nyilatkozata az arezzóban három első díjat nyert veszprémi énekkarról

vid/j/e fm la

1965. szeptember 6.

a veszprémi városi énekkar - amely az olaszországi arezzóban megtartott 13. nemzetközi kórushangversenyen három első díjat nyert - hazaérkezett veszprémbe. zámbo istván karnagy, az énekkar vezetője a következő nyilatkozatot adta a sikeres szereplésről:

- veszprém város énekkara képviselte hazánk kórusmozgalmát az arezzói 13. nemzetközi kórushangversenyen. arezzóban a kontinens legkiválóbb kórusai szerepeltek, hiszen a nagyszámu nevező közül 11 ország képviselőjében az 50 legjobb kórust hívták meg. olyan „patinás” énekkarok vettek részt a hangversenyen, mint a milánói férfikar, az innsbrucki vegyeskar, a prágai vegyeskórus, s említhetnék többet is, amelyek már nagy múlttal, szép sikerekkel büszkélkedhetnek. a nemzetközi zsűri is csupa európai szak tekintélyből állt.

- szereplésünk nemzetközi elismerést szerzett. az öt kategóriából háromban szerepeltünk, és női karunk után a vegyeskórusunk is első díjat szerzett, majd a folklór kategóriában is nekünk ítélte a zsűri az első díjat. az arezzói kórushangversenyek történetében ez volt az első eset, hogy egy énekkar minden kategóriában, amelyben nevezett, megszerezte az első helyezést.

- énekkarunk szorgalmasan készült a nagy nemzetközi hangversenyre, a kórus tagjainak sikerült megszabadulniok a kezdeti lámpaláztól, és elsősorban a finom hangzással, a plasztikus szólam-mintázással váltottunk ki elismerést. a plasztikus szólammintázást és az európai stílust a debrecenben 1961-ben megtartott nemzetközi hangverseny óta gyakoroljuk, és igyekszünk minél tökéletesebben elsajátítani. a hangversenyen elért eredményt úgy értékeltek, mint a magyar kórusmozgalom sikerét és ez hatványozottan növeli örömlünket - fejezte be nyilatkozatát zámbo istván karnagy. /mti/

bb. 54. halálos közlekedési baleset adony és ercsi között

vid/tné/e fm la

1965. szeptember 6.

papp lajos 54 éves pátkai lakos motorkerékpárjával ercsi felé haladt. az adony és ercsi közötti gátórháznál be akart kanyarodni, s közben nem adta meg az elsőbbséget a vele egyirányban haladó bánki szilárd 22 éves budapesti motorosnak. a két jármű összeütközött. a baleset következtében papp lajos a helyszínen meghalt, bánki szilárdot pedig súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

17.40/a

- 29 -

bb 55. a medosz elnökségének fogadása az aratás hősei tiszteletére

kz/lk/s ká La

1965. szeptember 6.

az idei országos kombájnos- versenyben legjobbnak bizonyult 11 állami gazdasági, valamint gép- és gépjavitó állomási kombájnos a hónap végén külföldi jutalomúdlésre indul. a nagy vetélkedő további helyezettei - szám szerint huszonnyolcan - kedden reggel kezdik meg háromnapos bala-toni jutalomkirándulásukat. indulásuk előestéjén a medosz elnöksége fogadást adott az aratás hősei tiszteletére. Kovács István, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára az alkalommal mondott beszé- dében rámutatott, hogy az idei gabonabetakarítás a kedvezőt- len időjárás miatt különlegesen nehéz feladatot jelentett. a nehézségek már a tavasszal elkezdődtek, amikor a gyakori esőzések miatt a tervezett területnek csak mintegy 50-55 százalékán sikerült elvégezni a vegyszeres gyomirtást. a dusan nőtt, erősen gyomosodott gabonákat a későbbi ziva- taros esőzések nagy területen megdöntötték, összekuszálták. úgy látszott, hogy bár az előző évinél jobb összetételben és több gép áll rendelkezésünkre, az utóbbi évek átlagá- hoz mérten lényegesen nagyobb területről kell kézzel betakaríta- ni a kalászosokat. a gyakorlat igazolta; e különlegesen nehéz körülmények között helyes volt, hogy a földművelésügyi minisztérium és a szakszervezet bizalommal fordult a mező- gazdaság dolgozóihoz. az együttes felhívás nyomán kibonta- kozott széleskörű és mindvégig nagyon eleven verseny ered- ményeként az idén végülis az összes gabonák körülbelül 80 százalékát géppel vágták le. a gépi aratás 85 százalékát a kombájnosok végezték el. szakembereink világviszonylatban sem ismernek olyan kimagasló teljesítményeket, amelyeket az idei versenyben a magyar kombájnosok értek el. a néhány évvel ezelőtt még rekordnak számító 100 vagon feletti teljesít- ményt az idén már ötvenhárman érték el, 95 kombájnosunk telje- sítménye pedig 90-100 vagon között alakult ki. a verseny naponta változó eredményeit, rangsorát az egész ország figyelemmel kísérte, s őszinte elismeréssel adózott mindazok- nak, akik éjt nappallá téve, fáradságot nem ismerve dolgoztak mindannyiunk kenyeréért./mti /

..-

- 30 -

17.45/a

mti

bb. 56. rablótámadót fogtak el

hné/e zs La

1965. szeptember 6.

Szombaton a déli órákban vakmerő rablótámadást kísérelt meg budapesten egy fiatal ember. az 5. kerület, Vécsey utca 3. számú ház kapuja alá becsalta L. Mihályné budapesti lakost, az- zal az ürüggyel, hogy eladó orkáncabátja van. a kapu alatti a magával hozott ólmos-bottal fejbesújtotta az asszonyt és kézi- táskáját ki akarta tépni a kezéből. L. Mihályné azonban segít- ségért kiáltott, mire a támadó elmenekült. a helyszínrre érkező rendőrök a bérház padlásterében elfogták halmosi Attila Károly 21 éves dunaharaszti lakost, aki beismerte, hogy ő követte el a súlyos bűncselekményt. nála volt az orkán-tasak is, amely rongydarabokkal volt kibélelve. a nyomozás során kiderült, hogy halmosi ilyen csomagot több esetben adott el az Ikka környékén. a vásárlók a nylon-tasakokért - abban a tudatban, hogy orkán- kabát van benne - 700 forintot fizettek. a budapesti rendőrfő- kapitányság halmosit rablás kísérlete és többrendbeli család büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

..-

bb. 57. közlekedési balesetek

hné/e zs La

1965. szeptember 6.

a 17. kerület Besenyszög utca 102. szám előtt Mondér Ká- roly, 43 éves kőműves, budapesti lakos ittasan a gyalogjárdán motorozott és felborult. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 4. kerület, Bajcsy-Zsilinszky ut és Deák Ferenc utca ke- reszteződésénél Kurucz Péter 57 éves kisiparos személygépkocsi- jával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorke- rékpárral. a baleset következtében Papp Klára, 18 éves technikus, a motorkerékpár utasa súlyosan, a motorkerékpár vezetője könnyeb- ben megsérült.

a 8. kerület Baross utca 65-67. szám előtt Izay László, 24 éves esztergályos ittasan vezette személygépkocsiját és nekiüt- között egy teherautónak. sérülés nem történt. vezetői igazolvá- nyát a rendőrség bevonta. /mti/

..-

17.50/a

mti

- 31 -

bb 58. nógrád megye áruforgalmáról tárgyaltak az országgyűlési képviselők

vid/j/-s fm la 1965. szeptember 6.

hétfőn salgótarjánban ülészetek nógrád megye országgyűlési képviselői. az ülésen - amelyen részt vett vass istvánné, az országgyűlés elnöke is - nógrád megye kereskedelmi helyzetét, továbbá a rét- és legelőgazdálkodás problémáit vitatták meg megyei szakemberek bevonásával.

a megye kereskedelmi helyzetéről szóló tájékoztatójában kaszás józsefné dr, a nógrád megyei tanács vb titkára bejelentette, hogy a megye áruforgalma az idén meghaladja az 1700 millió forintot. az áruforgalom gyors növekedése az üzlet- és raktárhálózat fejlesztésén kívül a kereskedelmi szakemberképzést is sürgeti. ezért a legközelebbi években négytantermes kereskedelmi tanulóiskola épül salgótarjánban. a képviselők saját tapasztalataikkal egészítették ki a tájékoztatót s megígérték, messzemenően támogatják majd a kereskedelmi hálózat fejlesztésére irányuló tanácsi és szövetkezeti kezdeményezések megvalósítását.

a nógrádi rét- és legelőgazdálkodás helyzetéről tóta ferenc, a megyei tanács vb elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket./mti/

-. -

bb 59. a mozgó vonatra akart felszállni - a kerekek alá került

vid/j/s fm la 1965. szeptember 6.

a bácsbokodi tanyai vasuti megállónál a mozgásban levő vonatra akart felszállni ocskó istván 83 éves máv nyugdíjas, bajai lakos. az idős ember visszacsuszott a lépcsőről, és a kerekek alá került. súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt./mti/

-. -

bb 60. átutazott hazánkon a dán külügyminiszter

tr/s zs la 1965. szeptember 6.

haekkerup dán külügyminiszter - varsóból utban belgrád felé - hétfőn átutazott budapesten. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent mód péter, a külügyminiszter első helyettese és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

ott volt h.h. haxthausen, a dán királyság budapesti ideiglenes ügyvivője./mti/

-. -

17.53/a

- 32 -

W

bb. 61. halálos áramütés

vid/j/e fm

1965. szeptember 6.

halálos gyermektragédia történt kiskunfélegyházán. karsai józsef másfél éves gyermeke nagypapjánál a konyhában, a széken elhelyezett hálózati rádió hangerősítő gombjával játszadozott. a rögzítő csavarhoz nyúlt, áramütés érte, sőt a segítségére siető karsai sándort, a 77 éves nagypapát is megrázta. a kisgyermek kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat szerint a rádió skálagombjai 50 voltos feszültség alatt voltak. /mti/

-. -

bb. 62. megégtek a lángralobbant gáztól

vid/j/e fm la

1965. szeptember 6.

súlyos szerencsétlenség színhelye volt hétfőn reggel solt-vadkerten a koltói anna ut 41. számú ház udvara. a 65 éves frittman jános propánbután gázpalackot cserélt az alsó konyhában, s ugyanakkor a telt tartály hibás elzáró tengelyét is ki akarta cserélni. eközben olyan nagy mennyiségű gáz ömlött ki, hogy az a nyárikonyha mellett égő katlantüztől felrobbant. frittman jánosnak és feleségének a ruhája tüzet fogott. mindkettőjüket életveszélyes égési sebekkel szállították kórházba. /mti/

-. -

bb. 63. jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke

sk/e sr la

1965. szeptember 6.

elutazott teheránba, ahol magyarország képviselőjében részt vesz az unesco védnöksége alatt összehívott világkonferencián, mely az irástudatlanság felszámolásának feladataival foglalkozik. /mti/

-. -

18.04/a

- 33 -

W

bb 64. modern tsz halászcserda pakson

vid/sk/s la

1965. szeptember 6.

az ország legszebb panorámájú halászcserdáját adták át rendeltetésének hétfőn délután a paksi duna-kanyarban. a paksi vörös csillag halászati tsz a budapest-pécsi, 6-os főútvonal melletti dombon egy év alatt építette fel a helyi ezüstkalász tsz házi brigádjával a nemzetközi színvonalú vendégfogadót, amelynek a dunára festői kilátást nyújtó emeleti éttermében és teraszán mintegy 250 vendéget fogadhatnak egyszerre. előtte 150 gépkocsinak készítettek parkolóhelyet.

a korszerűen berendezett új csárda többféle halétellel, elsősorban a hagyományos metélt- tésztás paksi halászlével, házilag gyurt turócsuszával és tájjellegű borokkal látja el vendégeit. az ünnepélyes megnyitón részt vettek a termelő- szövetkezet tagjai, meghívták ribiánszky miklóst, az országos halászati felügyelőség igazgatóját, k. papp józsefet, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkárát, szabópál antalt, a megyei tanács vb elnökét. a vendégek sorában ott voltak a megye, a járás és a község vezetői, képviselői.

bencze ferenc, a halászati tsz elnöke vette át a hangulatos csárdát, amely naponta reggel 7 órától éjjelig az átutazó vendégek rendelkezésére áll./mti/

..-

19.00/a

- 34 -

WV

bb. 65. megkezdődött a kétnapos békekölcsön sorsolás - az 1. békekölcsön nagy nyereséggel

t kf/kf/e la

1965. szeptember 6.

hétfőn délután az országos takarékpénztár nádor utcai művelődési termében megkezdődött a kétnapos békekölcsön-huzás, az 1., az 5., és a 6. békekölcsön 1965. második félévi sorsolása.

az első napon az 1. békekölcsön 77 700 kötvényére 22 287 600 forintot sorsoltak ki. ebből a kölcsönből a százezer forintos főnyereségen kívül 5 ötvenezer forintos, 7 huszonötezer forintos, 11 tizezer forintos és 34 ötezer forintos nagynyeresemény jutott a legszerencsésebb kötvénytulajdonosoknak.

a százezer forintos főnyereseményt a 0676 sorozatu 0801 számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyertek: huszonötezer forintot nyertek:

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
2951	0470	1486	0692
3372	0340	2206	0295
3659	0159	2263	0432
4195	0722	4431	0722
4464	0913	4601	0148
		5229	0892
		5387	0075

tizezer forintot nyertek:

sorozat:	szám:
0061	0965
0513	0568
1673	0829
2287	0120
2510	0248
3410	0457
4253	0881
4423	0570
4869	0671
5295	0027
6019	0487

a kisorsolt kötvények beváltása szeptember 13-án kezdődik. a sorsolásokat kedden délelőtt az 5. és a 6. békekölcsön húzással folytatják. /mti/

...-

19.07/a

- 35 -

WV

bb. 66. időjárásjelentés

sk/e la

1965. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenté 1965. szeptember 6-án, este, 19 órakor:

felhős idő

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé még esővel, helyenkint zivattal. mérsékelt, időnkint meglehetősen szél. a nappali felmelegedés délkeleten kissé mérséklődik, máshol lényegesen nem változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 18-22 fok között. /mti/

bb. 67. az indiai légiforgalmi társaság vezetője budapesten

la/e la

1965. szeptember 6.

a malév meghívására budapestre érkezett b.r.patel, az air india légitársaság elnökhelyettes-vezérigazgatója. látogatásának célja az indiai és a magyar légiforgalmi társaságok kapcsolatának kiszélesítése. római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes hétfőn ebédet adott tiszteletére; az ebéden részt vett szarka károly külügyminiszterhelyettes, s.v. patel, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete, valamint hüvös sándor, a malév vezérigazgatója.

s.v.patel nagykövet hétfőn este vacsorát adott az air india elnökhelyettes-vezérigazgatójának tiszteletére. /mti/

- v é g e -

21.00/a

- 36-

Patel

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 7.

bb 1. benépesültek a próbatermek, új bemutatókra és felújításokra készülnek az operaházban

ot/hné/s fm la

1965. szeptember 7.

benépesültek az operaház próbatermei, a művészek megkezdtek a felkészülést az új évadra, amelynek programjában több bemutató és felújítás szerepel. 1965/1966 első bemutatója, rossini: hamupipőke/ la cenerentola / című operája a tervek szerint december elején kerül az erkel színház közönsége elé, a mű nem ismeretlen a budapesti zenekedvelők előtt; 1942 márciusában a firenzei teatro comunale együttesének vendégjátéka alkalmával két ízben adták elő fővárosunkban. ugyancsak decemberben rendezik meg sosztakovics világhírű operájának, a kátyerina izmajlovának operaházi bemutatóját. 1966 februárjában - több évi szünet után - teljes felújításban hallhatja a közönség verdi utolsó remekét, a falstaff-ot, amelyet az operaházban hoznak színre. felújítják puccini: nyugat leánya című operáját is, 1966 áprilisában az erkel színházban. puccininak ez a műve utoljára a felszabadulás előtt szerepelt a színház műsorán. teljes felújításban, ugyancsak áprilisban adják elő az operaházban gounod népszerű operáját, a faustot is.

ujdonságot ígér az új évad a balett kedvelők számára is. sok külföldi sikert aratott balett-együttesünk májusban az erkel színházban mutatja be három egyfelvonásosból álló, egész estét betöltő új műsorát. ennek keretében ravel: daphnis és chloe, sztravinszkij: tűzmadár és rányi: cirkusz című műve kerül előadásra.

nagy érdeklődés előzi meg az évad új magyar bemutatóját, minály andrás: együtt és egyedül című operáját, amelyben schönherz zoltánnak állít emléket. ez lesz egyben a szezon utolsó bemutatója is, amelyet a tervek szerint júniusban az operaházban rendeznek. /mti/

- 1 -

Patel